
最新国学经典班会教案(大全5篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下是小编收集整理的教案范文，仅供参考，希望能
够帮助到大家。

国学经典班会教案篇一

走进经典，拥有一颗感恩的心

告诉大家生命不是你一人所有，世界上的任何一件东西也不
属于你个人，请珍惜生命请珍惜你所拥有的一切，请珍惜他
人为你的努力和付出，请常常报有一颗感恩的心。

20xx年9月23日

陈霁林

感谢父母，赐予我生命，不求回报地爱着我疼着我。

感谢老师，传授我知识，告诉我做人的道理。

感谢朋友，在我困惑，委屈的时候给我力量。

感谢所有进入我生命中的人，因为是你们一点点装饰了我的
人生

感谢这个世界上所有值得我们感激的人。

拥有一颗感恩的心



感恩你生命中的拥有，感恩你身边的人

感恩你所有的所有

互动活动：挖掘一下身边的经典，向同学介绍你所了解的经
典。

邬一丰：经典文学《悲惨世界》

陈思维：经典诗词《满江红》

凌霏开，王文博：经典电影对白《向左走，向右走》《笑傲
江hu》

三、听了朗诵后，互动活动二：说出最让你感动的事

黄青：与父母沟通的'益处

杨依曼：姨父在人世给自己上的最后一课

小型辩论赛

正方：给父母的报答是精神上大于物质上。

反方：给父母的报答是物质上大于精神上

六、班主任讲话

在这次“走近经典，拥有一颗感恩的心”主题班会的过程中，
我能感觉到同学们对这次活动的积极参与，他们都在竭尽全
力想靠自己的行动去打动别人。他们的节目都给我留下了深
刻的印象，辩论会非常精彩，手语小合唱也非常感人。听他
们讲述自己感恩的故事，看他们用手语表达自己感恩的心情，
作为老师的我心里也涌起一份真实的感动。我突然感觉，这
些曾经在我眼里长不大的孩子竟会如此独立，如此懂事，他



们都是些善良纯洁的孩子，他们对他们的父母、老师、朋友，
甚至生命中所有的人都拥有一颗诚挚的感恩的心，他们是想
通过这次活动，将自己对于感恩的感受抒发出来，积极影响
身边的人也常常拥有一颗感恩的心。或许我们平时都不会直
接抒发自己的情感，但是我们并不是没有必要让身边的人了
解到我们对他们的关心和感激，所以这样体验感恩的活动是
我们学生和老师所需要的，他们需要一个空间一个舞台表达
自己的情感。这次的活动也在我们班掀起了一阵孝敬长辈、
尊敬师长的热潮，这说明“走近经典，体验感恩”的活动的
目的已经达到了，我们每个人都已经真正地试着敞开心扉感
恩这个美丽的世界了。

七、歌曲表演《感恩的心》一句简简单单的感谢却包含了无
尽的感动，学会感恩是人生的必修课。

八、让我们常常拥有一颗感恩的心，哪怕是面对一个微笑，
一句关怀，即使是不经意间的。

我们也要学会感恩，感谢这一切

感恩的心，感谢有你

伴我一生，让我又勇气作我自己

感恩的心，感谢命运

花开花落，我依然会珍惜

国学经典班会教案篇二

班会地点：13栋301教室

班级人数：63



班会主题：青春飞扬，当优秀大学生

一、活动目的的要求：

通过召开本次班会，使学生对青春以及对人生的认识更加全
面深刻，与实际生活相联系，树立自己的人生目标，并为此
去努力、奋斗。

二、活动流程：

(一)主持人讲话。

亲爱的老师、同学们，大家晚上好!一枝红梅，独立寒冬，美
在它的傲寒，美在它增添了风景的内容;一只雄鹰，直冲云霄，
美在它的勇猛，美在它划破了天空的寂静;一曲赞歌，青春飞
扬，美在它的激情，美在它激起我们为社会奉献的热情。飞
舞的青春，张扬的个性，生命在激越中奋勇前进。我在晚风
吹响的林边倾听：风告诉我，青春飞扬是对社会的负责。我
驻立在海边倾听，滚滚激浪对我说：青春飞扬是对社会的奉
献。我沉默了，天空的星儿对我说：青春的飞扬是对生命的
诠释---勇敢、顽强。当许云峰站在岩石上仰天大笑时，染红
的是憧憬新中国的热情;当邓世昌与生命的流星奋力拼搏的时
候，飞扬的是报国的豪情。飞扬的青春是一股凉风，只有吹
在酷夏的夜晚才令人心爽气清，飞扬的青春是一簇火焰，只
有活跃在寒冷的冬晨，才给人温馨的享受。红梅绽放，点点
花香揉碎雪的晶莹;雄鹰翱翔，声声高鸣震响云的温情;飞扬
的青春，缕缕激情奏起人生乐章。青春，在生命中动起来!

现在我宣布：10市场营销1班“让青春飞扬，当优秀大学生”
主题班会现在开始。如果你失去了今天，你不算失败，因为
明天会再来。

如果你失去了金钱，你不算失败，因为人生的价值不在钱袋。



如果你失去了梦想，你是彻彻底底的失败，因为你已经失去
了做人的真谛。

我们不必埋怨这个社会的文明水平不高;不必怨艾自己的力量
太单薄，对社会的影响不大。试想一下，面包里的酵母不是
很少吗?可是，单凭这一点酵母，不是就把面包发起来了么。
我们每一位同学都应该做这个时代的酵母，让自己的酵素，
在这个社会起到应有的作用。

(二)观看相关ppt视频。

(三)畅所欲言：请同学们上台谈一下看完视频的感受以及收
获。(演讲：让青春飞扬)

(四)节目.(连权唱歌)

(五)互动性游戏：最佳拍档

(六)辅导员总结

(七)结束班会。

主持人：青年是祖国的未来、民族的希望，也是我们党的未
来和希望。全社会都在关注青年、关心青年、关爱青年，倾
听青年心声，鼓励青年成长，支持青年创业。党对青年寄予
厚望，人民对青年寄予厚望。我们一定要深刻了解近代以来
中国人民和中华民族不懈奋斗的光荣历史和伟大历程，永远
热爱我们伟大的祖国，永远热爱我们伟大的人民，永远热爱
我们伟大的中华民族，坚定理想信念，增长知识本领，锤炼
品德意志，矢志奋斗拼搏，在人生的广阔舞台上充分发挥聪
明才智、尽情展现人生价值，让青春在为党和人民建功立业
中焕发出绚丽光彩。今晚的班会，同学们一定收获不少了吧?
希望同学们在以后的学习、生活中能够积极进取，争做一名
优秀的大学生，让青春飞扬!现在我宣布，10市场营销(1)



班“青春飞扬，做优秀大学生”主题班会圆满结束，今晚谢
谢大家，祝大家在大学三年里学有所成，万事如意!

(八)播放歌曲《再回首》

国学经典班会教案篇三

现如今，面对教育，无论是家长还是老师，都有一个鲜明的
意识一切为了孩子。为了这个意识，我们付出再付出。但是，
如今的小学生大多都是独生子女，从小被父母呵着护着，从
不知父母生活的艰辛劳累，不知父母的希望和期待。他们总
埋怨父母的唠叨、麻烦，怨恨父母不理解自己。但是他们从
来不会从父母的角度去为父母想想，体谅生活的忙碌与劳累。
诚然，我们不奢求回报，但是，我们应该让孩子能够为自己
所拥有的一切而学会感谢这个世界、感谢这个社会、感谢身
边的人学会感恩。因为，只有感恩的人才能更好地认识生活、
才能学会珍惜拥有、才能更好地走向未来，同时，学会感恩
才能学会爱，这是德育的根本。

二、活动目的：

1、让学生了解父母之爱，感受父母之情，体验爱的圣洁、无
私和伟大。

2、让学生学会理解父母、孝敬父母、体谅关心父母、感恩父
母，与父母和谐相处，从现在开始，以实际行动来回报父母。

三、活动准备：

1、准备活动过程中所需要的音乐、小品和其他材料。

2、准备相关课件。

3、设计一份相关的调查问卷。



4、选定两名主持人。

5、邀请学生家长参加班会。

四、活动过程：

(一)创设情境，导入主题

1、课间播放《爱进我家》(flash)。

2、主持人出场(轻声播放背景音乐《母亲》)。

甲：草长莺飞的四月，我们迎来了感恩教育活动日，在此，
对所有参加此次活动的家长，对给予我们支持与帮助的领导、
老师表达诚挚的谢意。下面，我宣布六(1)班感恩的心主题班
会现在开始。

(二)感受亲恩，体会亲情

乙：首先，请欣赏著名歌星彭_的《白发亲娘》。(播放歌曲)

甲：无论你身在何处，有一个人，她永远占据在你心中最柔
软的地方，你愿用自己的一生去爱她;有一种爱，它让你肆意
索取，享用，却不要你任何回报这个人叫母亲，这种爱叫母
爱。

乙：下面，请大家听我讲一个真实的故事《地震中的母亲》

(讲故事，课件播放汶川大地震中一些震撼人心的图片)

(三)亲子互动，体会亲恩

乙：现在我们就请在座的家长和同学做一份调查问卷，希望
你们都能够如实填写。(班长分发调查问卷)



2、你知道父母(孩子)最喜欢吃什么食物吗?

3、你知道父亲节、母亲节是哪一天吗?儿童节是哪一天?

4、周末你会为父母(孩子)做哪些事情呢?

5、当父母(孩子)身体不适时，你会真切地询问吗?

6、当父母(孩子)的容貌不漂亮时，你有嫌弃过吗?

(班长回收调查问卷，并当场统计结果)

甲：看来，父母对孩子的了解总是多过孩子对父母的了解，
父母给孩子的爱总是多过孩子给父母的爱。同学们，看来你
们对父母的关心真的是太少了，请记住这两个日子吧母亲
节(五月份的第二个星期日)，父亲节(六月份的第三个星期
日)。

(四)学会感恩，及时回报

乙：同学们，母亲节马上就要到了，你准备送给母亲什么礼
物?下面请欣赏小品《母亲节的礼物》，看看他们送给母亲的
什么礼物?(课件播放小品)

甲：同学们，看完小品能告诉大家以后你会怎么做吗?(学生
发言)

乙：同学们真的懂事了，那么我想此时此刻，我们的爸爸、
妈妈一定也有话想对我们的孩子们说。(请家长代表3名)

甲：同学们，父母亲说出了最真挚的话语，我们还等什么呢，
让我们从座位上走出来吧，走到父母亲跟前，给他们一个深
深的拥抱吧!道上一声：爸爸、妈妈，我爱你!你们辛苦了!

乙：同学们，其实我们应该感谢父母的唠叨，正是这唠叨让



我们懂得了更多做人的道理，让我们在生活和学习中少走了
很多弯路，我们更应该感谢父母的责打，正是这责打，让更
淘气的孩子懂得是非黑白，改正错误，而且，往往在责打之
后，哭泣的不是你，而是伤心的爸爸妈妈，真是可怜天下父
母心哪!

甲：当代作家毕淑敏说：当我们年轻的时候不懂事，当我们
懂事的时候已不再年轻。世上有些东西可以弥补，但有些东
西却永远无法补偿。所以，趁我们父母还健在的时候，多一
份关心，尽一份孝心，也许它只是一杯粗茶，也许它只是一
碗淡饭，但在爱的天平上，它们等值，因为孝心无价!

乙：聆听着你们的诉说，感受着你们的感动，我想送给你们
一句话：没有走不完的路，没有跨不过的山，没有比脚更长
的路，没有比人更高的山，在人生的道路上，祝你们成功启
航!面对即将到来的期中考试，希望你能够为你的父母赢得一
份笑容。

(五)情感升华，感恩一切

甲：同学们，在生活中除了父母还有许许多多关心我们的人，
老师、同学、朋友等等，他们都在我们身边支持我们鼓励我
们!无论是父母的养育，师长的教诲，他人的服务，大自然的
赐予人自从有了自已，从此就生活在了恩惠的海洋里，那就
让我们感谢一切使你们成长的人吧!同学们，让我们用手语表
演一起表达出内心的感谢吧!(放歌曲《感恩的心》表演手语)

(老师出场，作结束语)

师：刚才这首歌唱出了我们心中最想说的话。孝敬父母是中
华民族的传统美德，是做人最起码的`道德准则，其实，父母
并不需要你们轰轰烈烈的去为他们做什么大事，而是要求我
们从现在做起，从点滴做起，除了父母我们身边还有很多关
心我们的人，我们的老师、同学和朋友、甚至我们的祖国都



是关心我们的人，只有互相付出爱，一个家庭才能美满;大家
都能献出爱，国家才能兴旺;只要人人都献出一点爱，世界将
变成美好的人间!

师：我宣布六(1)班感恩的心主题班会到此结束!

国学经典班会教案篇四

“感谢师恩诉说心声”

二、活动背景：

我国第__个教师节即将到来。教师被人们称为“园
丁”、“人类灵魂的工程师”，是受到全社会尊重的一种职
业，是是倍受社会尊敬的人员。自1984年起，每年的9月10日
被定位我国的教师节。9月10日恰逢我国第__个教师节。作为
国家的有志青年，应该加强尊敬教师和爱国主义教育，认识
人民教师在社会主义现代化建设中做出的巨大贡献，真正体
会感悟到人民教师无私奉献的高尚师德。身为师范院校的师
范生，则必须充分了解教师这个崇高的职业，在不断的学习
中，提高自身的教师素养和品德，努力是自己成为一名优秀
的祖国未来的人民教师。

三、活动时间：

20__年__月__—__日

四、活动地点：

理科楼各办公室

五、活动对象：

信息工程系全体老师



六、资源需要：

1、卡纸或者随意贴若干。

3、倡议书、通知各打印4份

七、活动内容：

1、9月9日生活部带领学生会成员替老师打扫办公室卫生。

2、9月9日将手机到的各班“最想对老师说的一句话”以及贺
卡转交到老师的手中，提前送去节日的祝福。

八、负责人：

信息工程系学生会学习部

九、主要参与者：

学生会所有成员

十、备注

1、所有经费开支需要有正规发票。

2、所有工作细节由各部门认真负责，不得有误。

3、各部门必须相互协调，相互配合，努力把此次活动做好。

4、未尽事宜另行通知。

国学经典班会教案篇五

通过本次活动，来培养学生的爱心和孝心，学会感恩，增强
对社会的责任感。



活动准备：

1、搜集相关的文章，歌曲，经典词句

2、问卷调查资料

活动地点：

_x班教室

活动时间：

_年_月_日

活动过程：

一、播放歌曲《感恩的心》导入

二、班主任故事导入

班主任讲述寒假时收到来自于以前学生的贺卡与感谢信，其
中重点讲述学生对老师过往教导与照顾的回忆与感谢，引发
学生对师生深厚情感的共鸣，从而引出我们的第一个主题：
感恩教育之感恩老师。

三、感恩老师

请张栋、陶婷、周艳秋三位同学上台回忆最感恩的老师以及
这位老师的事迹，分享他们对老师的感恩。

四、感恩父母

问卷调查：(1)你知道你们父母的生日吗?

(2)你知道他们的年龄吗?



(3)你知道他们喜欢吃的菜吗?

(4)你知道他们的结婚纪念日吗?

(5)说说你了解的父母养育你的辛苦过程。

(6)说说你最想为父母做的事是什么?

五、感谢社会

(1)5月12日地震发生时，四川省青川县木鱼中学初一13岁的
女生何翠青本已走出宿舍，当她意识到发生了地震，不是迅
速逃生，而是跑进宿舍，将十多名还在午休的同学从床铺上
摇醒逃生，自己却失去最佳逃生时间，被压在废墟下。50个
小时后，她凭着巨大的求生欲望和惊人毅力，在救援人员的
帮助下获救。何翠青是木鱼中学最后一个被救学生，由于重
物长时间挤压肌肉组织坏死而永远失去了右腿。记者问这位
坚强的女孩你后悔吗?她摇着头哽咽地说：不后悔，后悔的是
我没有能救出更多的同学。

(2)14日12时20分，15名空降兵写下遗书从4999米的高空一跃
而下，最终成功伞降茂县，并在第一时间首次传回了茂县灾
情。而这些空降兵平时训练中只需在数百米高度跳伞。这是
空军首次在高原复杂地域，无地面指挥引导、无地面标识、
无气象资料条件下运用伞降方式参加抗震救灾，这15名将生
死置之度外的抗震勇士，在危难时刻向我们诠释了人民子弟
兵的终极意义。

除了何翠清和这些军人、以及大家熟知的小英雄林浩，还有
无数在汶川地震中不顾个人生死的英雄们，他们用自身的行
动告诉了我们什么是真正的一家人，什么叫作一方有难八方
支援。去年，我们的同学也做得非常好，从给_x同学的捐款
以及我校教师李小满老师的捐款活动中可以看出，我们0832
班同学的爱心。



六、总结结束

在这次主题班会的过程中，同学们参与的积极性很高。一个
和谐的家庭，一个和谐的集体，一个和谐的社会，既要多些
感激之心，也要付出你的爱心。让我们用自己的行动，报答
父母、老师、社会，报答所有关心和帮助过我们的人，让我
们的明天更美好。

由文员委员带头，全班合唱《感恩的心》，结束主题班会。


